

除了“二马”，电商大佬都来了

第九届中国中小企业电子商务大会今日开幕



中小企业借力电商值得期待。 郑州晚报记者 马健 图

是节点城市，更是大市场，诸多电商大佬齐聚郑州，来碰撞思想，更是来考察市场。今日，第九届中国中小企业电子商务大会开幕，包括主论坛、分论坛以及专项议题共计17场活动，将在河南产生一次最激烈的电商“头脑风暴”。

郑州晚报记者 辛晓青

河南史上最大规模的电商大会

“中国中小企业电子商务大会”是国内电子商务领域规格高、规模大、影响广的行业盛会，本届首次来到河南，也被称为河南史上规模最大层次最高的电商大会，有业内人士说，“除了马云、马化腾，电商大佬云集河南，这还是第一次。”

大会邀请到阿里巴巴、京东、环球市场网、敦煌网、兰亭集市、DX等知名电商平台高管，从不同角度解析中小企业电子商务应用，探讨电商应用的新思路、新模式、新渠道。

郑州晚报记者打探，本次大会将会有Google全球副总裁大中华区总裁石博盟、当当网联合创始人李国庆、eBay大中华区CFO桂镭、敦煌网CEO王树彤、亚马逊第三方平台业务副总裁方滢、中国联通集团客户事业部副总经理辛克铎、PayPal中国CFO梁嘉声、DX CEO孟虎、黎明重工董事长杨松科、京东首席科学家何刚等近百位国内外企业高管已确认出席此次盛会，讨论跨境贸易前沿话题。包括知名电商企业大佬外，还有企业高管、知名专家等，

共计将有1300人参加。

电商大佬给本地企业“开方下药”

据了解大会以推动电子商务广泛应用为宗旨，全面覆盖网络营销、电商第三方服务、物流、支付等电子商务领域，对促进我国传统中小企业转型升级发挥了重要作用。本届大会议题为“大变革，跨境零售新时代”，具体话题涉及跨境零售及品牌模式、大数据、B2B、营销、跨境物流及海外仓、政策趋势、跨境平台等多个领域。

本届大会内容丰富，包括主

论坛、分论坛、电商论道，交流沙龙等多种活动和内容，总计将有17场大小活动，届时来自国内外电子商务行业的企业高管、知名专家汇聚一堂，共同探讨电子商务发展的新趋势、新模式、新思路，助推传统企业应用电子商务拓展国内外市场。

而本地的电商发展也将通过此次大会汲取丰富的营养，本地好想你、逸阳女裤、娅丽达女裤、黎明重工、瑞贝卡等本地企业，也将进入互动环节，与电商大佬们直接沟通交流，针对个体案例“开方下药”。

“当当”布局航空港 欲建“华中总部”

火速对接正在进行中，争取8月前签约

前日(4月1日)的第八届中国(河南)国际投资贸易洽谈会上，一系列签约的大单中，电子商务类可谓引人注目，包括京东、苏宁在内的企业都在河南布局电商业务。虽然此次并未签约，但这两天当当网高层在郑州的活动密集，省长会见、现身投洽会开幕式接受采访，昨日，高层又到访郑州航空港深入洽谈并考察，而当当网的联合创始人李国庆今夜莅郑，明日在电商大会上发表主题演讲。

在昨日的港区考察中，当当网高层透露，此次他们希望在航空港布局当当网的四个“中心”，占领中部枢纽，而有人士透露，最近当当网与航空港将就具体的细节进行反复洽谈，希望能够在8月前敲定细节并签约。郑州晚报记者 辛晓青

火速对接，争取8月前签约郑州

其实，本次当当网五位高层来到郑州，对于当当网来说，如此重视一个地方一个活动还真是罕见，包括董事长俞渝、CEO李国庆、副总裁张昀、战略发展高级总监薛刚、区域拓展总监赵润之的庞大队伍分别进行了不同的活动，而实际上，昨日与航空港的对接并未在前期的活动安排上。

“昨天与谢省长会面时，我们表达了投资河南投资

郑州的意愿，省长很支持，就委托商务厅对接。”薛刚告诉郑州晚报记者，商务厅副厅长张雷明说，当天下午接到信息，晚上9点与航空港联系，于是有了昨日一早的深入洽谈。

据了解，当当有意在此次“接头”后，进行细节的深度沟通，希望能够在夏季亚布力论坛前签约。

定位郑州为“华中总部”

当当网2011年落户天津，建立了华北总部基地，“华中目前没有一个区域总部，在天津之后，我们希望在郑州建立第二个区域总部。”薛刚

认为，“区域总部”并不是一个名称，而是有着实质功能的。对于华中总部郑州，他们有四个期待。

对于这个中心，他们认为首先是面对郑州和河南的，另外就是看中了郑州的交通区位优势，希望覆盖到华中区域，“假如仓储物流节点在郑州，对于我们可以把更多的城市纳入当日到达的区域，而对于郑州的社会消费品发展来说也是一个极大的促进。”薛刚介绍。

作为农业大省，河南的特色农产品也成为当当网关注的焦点，当当希望能够将河南的特色产品，比如大枣、山药、速冻食品、女裤等产

品，升级到电商时代。

办当当大学建呼叫中心

传统企业缺乏线上经验，当当希望能够在郑州建立“当当大学”，做相关的电子商务培训。

另外，“我们的呼叫中心在北京，但是我们也注意到，北京的生活成本太高，员工的幸福度很低，虽然公司也付出了巨大的努力，但是收效甚微。”当当高层坦言。

作为一个人力资源大省，当当看中了人多成本低的河南，而这个呼叫中心的落户，也将给郑州带来1000人的就业岗位。

郑州晚报
AA15

甲午年黄帝故里拜祖大典

2014年4月3日 星期四 统筹：卢培天 编辑：上官亦民 美编：李丹 校对：学文 版式：杨卫萍

